
Классный час «Скоро скоро Новый год» для начальных классов 1-4.  

Сост. Большакова О.В. 

Цель: Знакомства с Дедами Морозами разных стран 

Задачи: 

1. Сформировать представление о возникновении понятия «Дед Мороз». 

2. Познакомить с историей возникновения Деда Мороза в различных 

странах мира. 

3. Выделить основные атрибуты Дедов Морозов. 

4. Развивать интерес к культуре других стран. 

Познавательные: отличать новые знания от уже известных, сравнивать, 

классифицировать, обобщать объекты, ориентироваться в вопросах учите-

ля. 

Коммуникативные: умение слушать и слышать, вступать в диалог с учи-

телем, чѐтко и ясно выражать свои мысли, работа в группе, совместная 

работа. 

Регулятивные:  постановка темы и целей урока, волевая саморегуляция, 

контроль своих действий. 

Оборудование: компьютер, мультимедиа-аппаратура, презентация, карта. 

Организационный момент. 

Отгадайте загадку. О каком времени года в ней говорится.(Ответы детей) 

Запорошила дорожки, 

Разукрасила окошки, 

Радость детям подарила 

И на санках прокатила. 

(Зима) Слайд 1. 



А кто из вас мне скажет, какой праздник приближается?( Новый Год) 

Удивительное время-наступление Нового года. Эта зимняя сказка. А у де-

тей под праздник свои заботы! Во всех уголках планеты они заказывают 

щедрому Деду Морозу или Санта Клаусу желанные подарки и с замира-

нием сердца ждут появления доброго старичка, веря, что он непременно 

постучит в их дверь. 

А теперь загадка о главном герое нашей беседы 

Он катки для нас 

Устроил, 

Снегом улицы занѐс, 

Изо льда мосты построил, 

Кто же это?..(Дед Мороз). 

Ребята, а как вы думаете, Дед Мороз существует только у нас или он есть 

в других странах и континентах? (Ответы детей). 

Сегодня мы с вами познакомимся с разными Дедами Морозами разных 

стран, ну и конечно же поближе узнаем нашего Деда мороза. Откуда он к нам 

пришел, и почему так любят этого сказочного героя и взрослые и дети. 

 

И первая наша станция это Страна Германия.  Слайд 3 

В ночь перед Рождеством к немецким ребятишкам приходит Вай-

нахтсман. Деды Морозы разных стран - это добрые и любящие малышей ге-

рои, которые хотят устроить праздник для всей детворы. Вот и немецкий 

персонаж является точной копией «нашего» Деда Мороза. К ребятишкам он 

приезжает на ослике. Ложась спать, мальчишки и девчонки Германии ставят 

на стол тарелку, в которую добрый старичок положит вкусные угощения, а в 

башмачках они оставляют сено для его ослика. В Германии, как и во многих 

странах Европы, Рождество — праздник семейный. Все обязательно должны 

собраться за праздничным столом и подарить друг другу подарки. Эта цере-



мония называется Бешерунг.  Но бывает он и не таким добрым. Одет он в 

вывернутую шубу, в одной руке - розги для наказания непослушных детей, в 

другой - мешок с подарками.  

Двигаемся дальше и прибываем в Англию. Как вы думаете, а как называ-

ют там главного волшебника. Слайд 4 

В США, Канаде, Великобритании и странах Западной Европы его зо-

вут Санта-Клаус. Он одет в красную курточку, отороченную белым мехом и 

в красные шаровары. На голове — красный колпак. Он носит мантию, и ме-

шок с игрушками.  Необходимо также написать ему письмо с перечислением 

желаемого и бросить в огонь.  

Санта Клаус летает по воздуху на санях запряжѐнных восьмью оленями. Са-

мый главный олень в упряжке-говорящий Рудольф, красный нос. Его сани до 

верху забиты подарками. Говорят что Санта Клаус проникает в дом через 

трубу кладѐт подарки под Рождественскую ѐлку и в носки всех детей, кото-

рые на протяжении года вели себя хорошо. 

А живѐт Санта Клаус в Лапландии. Лапландия находится за полярным кру-

гом. 

Санта Клаус очень любит играть с детьми. Любимая забава Санты спраши-

вать у ребят ,чем наряжают ѐлку! Хотите поиграть в любимую игру Санты? 

ИГРА: 

Мы с ребятами сыграем в интересную игру:  

То, чем елку наряжаем, я детишкам назову.  

Вы послушайте внимательно, и ответьте обязательно,  

Если мы вам скажем верно, говорите "Да" в ответ.  

Ну, а если вдруг - неверно, говорите смело "Нет!"  

 

- Разноцветные хлопушки?  

- Одеяла и подушки?  



- Раскладушки и кроватки?  

- Мармеладки, шоколадки?  

- Шарики стеклянные?  

- Стулья деревянные?  

- Плюшевые мишки?  

- Буквари и книжки?  

- Бусы разноцветные?  

- А гирлянды светлые?  

- Снег из ваты белой?  

- Ранцы и портфели?  

- Туфли и сапожки?  

- Чашки, вилки, ложки?  

- Конфеты блестящие?  

- Тигры настоящие?  

- Шишки золотистые?  

- Звездочки лучистые? 

Я думаю Санта Клаус остался доволен вашими ответами! 

А наше путешествие продолжается… 

Мы с вами оказались в Италии. Слайд 5 

Дед Мороз на языках мира звучит по-разному. Итальянского дедушку 

зовут Баббо Натапе. Он оставляет свои быстрые сани на крыше и пробирает-

ся в каждый дом через дымоход. Хозяева заранее готовят для него молоко и 

сладости "для подкрепления". В Италии дети на Новый Год ждут и фею 

Бефану. Она организовывала праздник в этой стране: хорошим детям прино-

сили сладости и игрушки. А вот плохим доставались лишь потухшие уголь-

ки. В Италии существует поверье, что Бефану приносят звезды. В дома она 

попадает через печную трубу, сюрпризы кладет в чулочки, которые заблаго-

временно подвешивают к вытяжным колпакам очагов. 

Следующая станция Испания. Слайд 6 



В стране Испания Деда Мороза зовут Олентцеро. Он одет в националь-

ную домотканную одежду и носит с собой фляжку хорошего испанского ви-

на. Оставляет подарки на балконе. 

В Финляндии новогоднего деда зовут Йоулупукки. Слайд 7. 

 Он носит высокую конусообразную шапку, длинные волосы и красную 

одежду. Его окружают гномы в островерхих шапочках и накидках, оторочен-

ных белым мехом. Он считается самым что ни на есть настоящим в мире. 

Переводится - Рождественский Козел. Много лет назад Дед Мороз носил не 

шубу, а козлиную шкуру и подарки развозил тоже на козлике.  

Для того, чтобы оказаться в нашей стране, нам надо отгадать следую-

щие загадки. 

1.Вот вам первая загадка – 

У него за носом пятка.(валенки) 

 

2.Кто это, угадай-ка: 

Седая хозяйка 

Тряхнет перинки 

Над миром пушинки?(зима) 

 

3.Рыбам зиму жить тепло: 

Крыша - толстое стекло.(лед) 

 

4.Он все время занят делом. 

Он не может зря идти. 

Он идет и красит белым 

Все, что видит на пути. (Снег) 

 

5.Кто-то к нам спешит сюда- 

Вот такая борода. 



А подарков целый воз, 

догадались (дед мороз) 

 

6.Мы квартиру уберем 

И еѐ мы в гости ждем! 

Не одна она придет- 

Вместе с нею Новый год!(елка) 

 

7.Под Новый год 

Вошел он в дом 

Таким румяным толстяком. 

Но с каждым днем 

Терял он вес 

И наконец совсем исчез.(календарь) 

 

8.Белая морковка зимой растет.(сосулька) 

 

9.Два берѐзовых коня 

По снегам несут меня. 

Кони эти рыжи . 

А зовут их-…..(лыжи) 

 

10.Весь искрится, весь играет, 

Елки снегом украшает, 

Щиплет щеки, щиплет нос. 

Кто он?(Дед Мороз) 

 

11.Жил  я посреди двора, 

Где играет детвора, 

Но от солнечных лучей 



Превратился я в ручей.(снеговик) 

12.Еѐ сестра в лесу сосна, 

Скажите, кто она сама?(ель). 

Но вот мы вернулись к себе на Родину в России. Но кто же у нас глав-

ный волшебник? Ну конечно Дед Мороз. А что вы знаете о нем?  (Ответы де-

тей). Слайд 8 

18 ноября в Росии официально отмечают день рождение Деда Мороза. 

Слайд 10. Каков его возраст, неизвестно, но точно что более 2000 лет. Дату 

рождения Деда мороза придумали сами дети, поскольку именно 18 ноября на 

его вотчине – в Великом Устюге- в свои права вступает настоящая зима, уда-

ряют морозы. 

Мороз (Морозко, Трескун, Студенец) – славянское божество, повели-

тель зимнего холода. Древние славяне представляли его в образе низенького 

старичка с длинной седой бородою. Его дыхание – сильная стужа. Его слѐзы 

– сосульки. Иней – замерзшие слова. А волосы – снежные облака. Супруга 

Мороза – сама Зима. Помощники – Мароссы (Трескуны). Зимой Мороз бега-

ет по полям, лесам, улицам и стучит своим посохом. От этого стука треску-

чие морозы сковывают реки, ручьи, лужи льдами. А если он ударит посохом 

об угол избы – непременно бревно треснет. Очень не любит Морозко тех, кто 

дрожит и жалуется на стужу. А бодрым и весѐлым дарует крепость телесную 

и жаркий румянец. С ноября по март Мороз так силѐн, что даже солнце перед 

ним робеет., 

            С тех пор, как в России начали отмечать Новый Год, в домах стал по-

являться старый дед, с бородой, в валенках. В одной руке он нес мешок с по-

дарками, а в другой – палку. Тогда Дед Мороз не был веселым старичком, 

который распевал песенки. Подарки он, конечно же, дарил, но только самым 

умным и послушным, а остальным хорошенько доставалось палкой. Но годы 

шли, и Дед Мороз старел и добрел: перестал раздавать тумаки, а стал просто 

запугивать плохих детей страшными сказками.  



Но в наше время Дед Мороз уже никого не наказывает и не пугает, а 

только раздает подарки и веселит всех у новогодней елки. Палка преврати-

лась в волшебный посох, который не только отогревает все живое в лютые 

морозы, но и помогает Дедушке Морозу играть с детишками в разные забав-

ные игры. Со временем у Дедушки появилась внучка – Снегурочка, которая 

стала помогать разносить подарки и рассказывать сказки. 

Но как наши Деды Морозы будут без  новогодней ѐлки. Ёлка у нас 

есть, а игрушек нет. Дети вырезают и раскрашивают игрушки, развешивают 

на елку. (Играет песня «Российский Дед Мороз»). 

Посмотрите ребята, какая у нас получилась ѐлочка! Поблагодарить хо-

чу  вас за активную работу. Молодцы! 

 

 

 

 

 


